



ALEMANIA CONTESTA A LAS NUEVAS PROPOSICIONES FRANCO-BRITANICAS

Mundo Obrero

Proletarios de todos los países, uníos!

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 5 enero 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 324 (1.034)

Consigna siempre actual: ¡NI UN PASO ATRAS!

En todos los frentes que rodean la capital de la República, los combatientes del Ejército del Pueblo han de revivir los mejores días, las jornadas más gloriosas de la defensa de Madrid, que fué y ha de seguir siendo inconquistable

LOS ANTIFASCISTAS DE TODA ESPAÑA HAN DE DEFENDER MADRID DESDE TODOS LOS FRENTES EL PASO ESTA CERRADO PARA EL FASCISMO

HAY QUE REVIVIR LOS MEJORES DIAS DE LA EPOPEYA DE MADRID

Los frentes de la defensa de Madrid no son únicamente los que se extienden desde la Ciudad Universitaria hasta Villaverde. En éstos, los más próximos, se ha probado mil veces la inexpugnabilidad de nuestra heroica ciudad. Cuantos intentos ha realizado el enemigo para abrir brecha en nuestras líneas han fracasado de plano. Los fuclosos y sus jefes militares extranjeros se han convencido de que por estos frentes no hay paso al interior de la capital de la República. Y sus cuando redoblan sus ataques violentos, como el que ayer tuvo lugar en el sector de la Moncloa, lo cierto es que más que forzar el paso lo que pretenden es impedir que nuestros combatientes, en una reacción vigorosa, les desalojen de las posiciones que ahora ocupan.

Pero los frentes de la defensa de Madrid son más extensos. En realidad, todos los frentes están vinculados hoy a la más gran batalla: la de Madrid. En Andalucía, al oponerse al avance del Ejército mercenario del fascismo, se defiende Madrid. Al atacar Teruel, nuestras fuerzas defienden la más importante posición de esta guerra, que es Madrid. Al desarrollar una ofensiva en el frente de Sigüenza, el Ejército del pueblo defiende Madrid.

Madrid, ni se sigue el curso normal de la guerra cuando en algún frente, como en el de Aragón, no.

Todos los frentes de la guerra están en relación directa con el de Madrid. Sin embargo, además de los que circundan Madrid, tienen importancia de primer orden los que se abren en otros puntos del territorio.

Esta actualidad no es la del 7 de noviembre. Justo. Pero pudiera llegar a serlo si en la conciencia de los combatientes no se clava esta verdad, hecha carne en las puertas de Madrid: No se puede retroceder un solo paso.

El Ejército del pueblo que actúa en este sector ha de combatir sin mirar los kilómetros que le separan de Madrid.

Tal es la importancia que han de concederle los combatientes al espacio. Ni un paso atrás. Por el contrario: contraataque vigoroso para desalojar al enemigo de toda posición que pueda convertirse en un peligro para Madrid.

Y para hacer esto no hay que recordar viejas normas ni aferrarse a palabras vacías de contenido. Un espejo hay en el cual tienen que mirarse todos los que con las armas en la mano combaten por la libertad y la independencia de España. Es Madrid, Madrid, desde sus calles y desde sus parques, Madrid, desde sus barricadas, Madrid combatiendo a diario para agotar al enemigo. Madrid rechazando todos los ataques del enemigo y causando enormes estragos. Madrid haciendo fracasar durante dos meses al Ejército mercenario de Franco y Salas. Ni un metro han ganado los fascistas. Porque un metro, varios metros, hubieran significado, en el mejor de los casos, hacer posible para el enemigo conquistar Madrid en nuevos combates. Y esto es lo que ha de hacerse en todos los frentes, singularmente en los que suponen un peligro directo e inmediato para Madrid. Hay que revivir en todos estos frentes los mejores días de la gran epopeya de la defensa de Madrid. Puede y debe hacerse.

“Izvestia”, de Moscú, comenta acertadamente los actos de piratería de los cruceros alemanes y buques rebeldes españoles contra barcos de distintas nacionalidades

Moscú, 3.—El periódico “Izvestia” escribe: “La opinión pública del mundo entero está vivamente impresionada por los actos de piratería cometidos por los cruceros alemanes en el Mediterráneo. Al referirse a las últimas agresiones realizadas contra buques de distintas nacionalidades...”

...países que fueron detenidos e inspeccionados por los cruceros alemanes y buques rebeldes españoles, el periódico dice que los hechos de los últimos días son considerados por la prensa internacional como respuesta a la última agresión anglofrancesa y ni cuestionario sobre las intenciones ulteriores del fascismo alemán en España.

Los cruceros alemanes “Koenigsberg”, “Almirante Graf” y “Speer” irradian el cañón del “Koenigsberg” contra el buque español en aguas territoriales españolas fué una clara manifestación de guerra. La flota alemana procede, de hecho, en el Mediterráneo a verdaderas operaciones militares contra un Gobierno legal, el de España. ¿Qué desagradable despertar para todos aquellos que soñaban que fuera posible con buenas palabras y con agrado convencer a Alemania que renunciase a sus planes en España?

Los actos de insidiosa insolencia cometidos por los buques de guerra alemanes en aguas españolas, que dieron lugar a que la su protección los buques rebeldes cañonearan sin distinción a buques no armados y con pabellones ingleses, franceses, belgas, etc., demuestra que son la respuesta alemana a la última proposición anglofrancesa: es decir, una contestación que, conservando el estilo diplomático, ha introducido Hitler en la práctica.

El periódico belga de Ginebra dice que aquellos que en las Cancillerías diplomáticas de Francia e Inglaterra creen que mediante negociaciones y firmas se pueden lograr compromisos de los fascistas alemanes que han introducido en su mismo país, antes civilizado, el culto a la sangüinería y lo quieren llevar a la vida internacional con los métodos de “gangsters” y pírnitas.

Hasta ahora, las contestaciones fascistas a los cuestionarios diplomáticos se han escrito en cabeza ajena, principalmente en las naciones más débiles, si bien en éstas se han pasado mucho tiempo sin que ellos mismos sean interrogados, y entonces tendrán que contestar.”

El periódico “Pravda” escribe sobre esta cuestión: “Está muy caldeada la atmósfera en la parte occidental del Mediterráneo y en el golfo de Gascuña. Los barcos de guerra de los intervencionistas fascistas están dedicados a un criminal juego y pululan por dichas aguas. La escuadra alemana ha pasado a activas operaciones contra la flota mercantil del Gobierno español, y aprovechándose de su impunidad, los piratas fascistas españoles y sus protectores se vuelven cada vez más insolentes.”—Fabra.

Los valientes hijos del pueblo alemán e italiano nos envían mudos mensajes de solidaridad

Es un deber nuestro reconocer este hecho: los trabajadores y las masas laboriosas de los países de régimen fascista siguen anhelantes nuestra lucha y desean nuestra victoria. Pero no se limitan a desear nuestro triunfo. En la medida de sus posibilidades cooperan a él de diferentes formas.

En el seno de la Alemania parda y de la Italia negra, numerosos hombres trabajan por el triunfo del pueblo español. Burlan la vigilancia, desafían el terror para prestarnos su ayuda. Las dificultades y los peligros que arrostran hacen más estimable esta solidaridad que nos llega de los países donde se vive la noche negra del fascismo.

La Prensa no publica estos hechos. Las Agencias no nos transmiten estas noticias. Pero nosotros bien sabemos que allí, en las fábricas Italianas y alemanas, en las ciudades y en los pueblos donde el fascismo siembra el terror, hay buenos amigos de nuestra causa, fieles defensores de la España que lucha por su libertad y por su independencia.

El aire nos trae estos mensajes de solidaridad. Unas veces son artefactos mortíferos que sólo hacen ruido. Y allí, en la sede del terror, es el corazón del infierno fascista, las actitudes y los períodos legales pesan de mano en mano. Sus consignas son bien precisas: “Obreros: Negaros a combatir contra vuestros hermanos de España!” “La derrota de Franco es el comienzo de vuestra liberación.” “Que el material de guerra que fabricáis no sirva para asesinar a las mujeres y a los niños de España!”

Nosotros sabemos que muchas de estas consignas son realizadas. Sabemos, con alegría enorme que en aquellos países tenemos muchos amigos. Y por eso nos enfadamos cuando vemos lo irreflexivamente que suelen decir ciertas personas que el fascismo sólo domina en los pueblos cobardes y sin dignidad. Esta expresión es injusta. ¿Son cobardes los pueblos que en las condiciones del más feroz terror luchan por derribar ese inhumano régimen y ayudan a la República española a vencer? Es una injusticia establecer de cobardes a los pueblos donde el fascismo logró dominar. El fascismo fué posible en Alemania, por ejemplo, principalmente por la división de la clase obrera, porque ésta no había sabido atravesar a las capas de la población laboriosa, por la política de claudicación de la socialdemocracia. No se puede culpar al pueblo de la subida al poder del fascismo. Como no se puede molestar de cobardes a los trabajadores y antifascistas de la parte de España que domina Franco.

En Alemania, en Italia y en Portugal, el pueblo español cuenta con numerosos amigos. Son los pueblos subyugados. Los que hacen sabotaje. Los que pasan clandestinamente las fronteras para enrolarse en las Brigadas Internacionales. Los que gritan con la sordina de los pasajeros y de los manifestantes ilegales la razón de nuestra lucha.

Nosotros agradecemos emocionados esta ayuda de nuestros hermanos de los países subyugados por el fascismo. Y les decimos que el pueblo español lucha con las armas en la mano por su liberación, por la liberación de todos los pueblos del mundo donde pudo vencer el fascismo. No son cobardes. De su valentía es testigo España y, más exactamente, Madrid. La capital de la República ha recibido muchos centenares y millones de mudos mensajes de simpatía y solidaridad. Penosinos que que quienes nos los envían se exponen a la muerte si son descubiertos.

LOS DEFENSORES DE MADRID AVANZAN EN VILLAVERDE

Hoy la tranquilidad es casi absoluta en casi todos los frentes que rodean Madrid.

Por el sector de la Casa de Campo, el enemigo nos hostilizó con fuego de fusilería, sin consecuencias.

Se conoce el resultado de la operación que nuestras fuerzas iniciaron ayer en Villaverde Bajo. Los soldados del pueblo lograron apoderarse de las casas después de desalojar de ellas a los fascistas.

VIGILANCIA Y FIRMEZA EN TODAS LAS LINEAS!

GALDOS, CREYENTE DEL PUEBLO

Se cumplió ayer el aniversario de la muerte de Pérez Galdós; es decir, uno de esos aniversarios nefandos—recuerdo de los mejores hombres de nuestra Patria—, que un afortunadamente conmemoraba el periodismo derechista con su silencio de oveja.

Buen aniversario de Pérez Galdós éste de 1937. El pueblo, de quien él—ferozmente creyente del pueblo—lo esperaba todo, está ahí, honrándole a él y a todos sus muertos precursores, con la defensa de su libertad, de esa libertad que Galdós escribía con huyiscula y multitud, que alguna vez habría de cumplirse.

Cumpléndose está en todos los frentes de España y en este Madrid, que ya no es el Madrid de sus días, aquel Madrid que él amaba entrañablemente, como a un hijo defectuoso y viciado.

De la muerte de Galdós acá hay toda una historia de superación por medio. El, que tenía, a pesar de su realismo aparente, acaso por eso, un concepto romántico del pueblo, podría ver ahora cómo el pueblo—paralítico que ha saltado sus muletas—es ya una entidad real; gigante, delincada, edificio pétreo que se está acabando, y al...

que sólo le falta la bandera encima.

Buen aniversario de Galdós éste de 1937. Su casa, la casa de Galdós, ha sido agujereada por los obuses, como su corazón lo fué antes, en tiempos de “Electra”, por los alfilerazos clericales.

Si el pueblo en este día tuviera tiempo, conmemoraría el aniversario de Galdós poniéndose frente a su estatua, que anda sin concretar la Historia de las libertades españolas, para gritar al viejo escritor que amaba—tal vez fué un presenciamiento—a los enfermos y a los míos. “¡Aquí estoy! Tú me conoces!”

PRINCIPIOS MARXISTAS LOS SINDICATOS Y LA POLITICA

“Determinar con acierto la relación entre la lucha económica y política significa definir acertadamente la relación entre los Sindicatos y el Partido. Aun atribuyendo un enorme significado a la lucha económica del proletariado y a los Sindicatos, Marx subraya siempre la supremacía de la política sobre la economía, es decir, subraya la cuestión que fué puesta como base de todo el trabajo del Partido Bolchevique y de la Internacional Comunista.”

“Cuando hablamos de la supremacía de la política sobre la economía, no significa que los Sindicatos deben transformarse en un partido político o que deben adoptar un programa puramente de partido; no quiere decir que haya que borrar la diferencia entre los Sindicatos y el Partido. No. No es esto lo que quería decir Marx. Marx subraya la importancia de los Sindicatos como centros organizadores de las amplias masas obreras y combatió la tendencia a meter en el mismo saco los partidos y los Sindicatos. Consideraba que la organización política y económica del proletariado tienen un sólo objetivo, pero cada una con sus propios métodos específicos. Marx comprendía la supremacía de la política sobre la economía, de tal manera, que, en primer lugar, planteaba las tareas generales de clase de los Sindicatos por encima de sus particulares objetivos corporativos, y en segundo lugar, en el sentido de que el partido político del proletariado debe determinar las tareas económicas y dirigir la organización sindical misma.”

(A. Losovski: “Marx y los Sindicatos.”)

Los barcos piratas fasciosos detienen un nuevo buque soviético

Gibraltar, 4.—La Agencia Reuter afirma que el vapor soviético “Komic” fué detenido ayer en el Estrecho por varias chalupas insurrectas y conducido a Ceuta.—Fabra.

ACTIVIDAD EN TODOS LOS FRENTES

No siempre es bueno que los periódicos intervengan en el desarrollo de las operaciones para aconsejar o criticar. La guerra tiene sus secretos, que no conocen los periodistas. Entonces, el silencio es obligado.

Pero hay ocasiones en que los periodistas conocemos perfectamente el panorama de la guerra, y los secretos que antes nos vedaban el comentario, no existen. Por lo tanto, es justo y necesario que la Prensa diga las palabras precisas, con el fin de ayudar al Gobierno y al mando militar al mejor desarrollo de las operaciones.

“Hoy estamos en el segundo caso. Sabemos que no hay ninguna razón para que subsista la inactividad en determinados frentes. No hace falta que digamos en cuáles no hay actividad, por cuanto el fundamental es uno, y los barcos de guerra acusan al día cuanto se hace en todos los demás.

Quisiéramos convencer a los combatientes, que son una excepción en estos momentos, de lo perjudicial que nos resulta su falta de actividad. Ellos están a las puertas de una ciudad importante. Tienen enfrente a un enemigo poco fuerte. Se dan frente a ellos todas las condiciones favorables para iniciar un ataque de gran envergadura, que, de seguro, habría de tener por resultado victorias inmediatas.

Cierto que la guerra lleva implícitos sacrificios. ¡Cuánto sabemos de ello en Madrid, compañeros! Pero en estos momentos, donde menos pueden padecerse es en los lugares a que nos referimos. Por nuestra fortaleza. Por la debilidad del enemigo.

Hay, además, otra necesidad: la defensa de Madrid. Y hay otra: impedir que el enemigo pueda robustecerse y desatender otros frentes para atacar por aquí. Entonces la necesidad es doble: defender Madrid y defender al propio tiempo al resto de la España leal, principalmente a Cataluña.

Hacia la unidad de acción con nuestro Partido

Valencia.—En la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del Partido Socialista se designó a Ramón Lamóneda como secretario del mismo y a Manuel Cordero para que lleven a cabo las conversaciones con los representantes del Comité Central del Partido Comunista camaradas José Díaz, secretario del mismo y Antonio Mije, para tratar con ellos de la unidad de acción de ambas organizaciones políticas, con vista a los problemas inmediatos en cuanto a la guerra y a la revolución en desarrollo. Febus.

LOS GENERALES DEL PUEBLO El general en jefe del Ejército del Centro, en las líneas de fuego

Nuevo Ejército. Nuevo espíritu. Y en cada hombre una fe inquebrantable de lucha, de victoria.

Ayer fué un general. El general en jefe del Ejército del Centro.

Le era preciso seguir adelante las operaciones. Alca de la línea de fuego, el 20 que su Estado Mayor se creía de allí caía una lluvia.

—Será mejor que vaya yo al frente.

Los oficiales de su Estado Mayor, naturalmente, dijeron al general que no debía ir al frente del Ejército del Centro en absoluto a que nada pasara.

Solo siguió carretera adelante también subió a una loma, un pequeño valle, se comió un panecillo.

Los oficiales del Estado Mayor dieron ver al general, erguido de las lomas, cercado de sus gemelos de campaña, el general estuvo allí siguiendo, a medida que avanzaba el Ejército popular.

Después, tranquilamente, se sentó, volvió a la carretera, y dijo...

El Ejército del pueblo obtiene una resonante victoria en Espinosa de los Monteros EL ENEMIGO, QUE QUEDO COMPLETAMENTE DESTROZADO, TUVO MAS DE QUINIENTOS MUERTOS.-HICIMOS VEINTISIETE PRISIONEROS

Santander, 5 (2,15 m.).—Reclentemen- te, las Milicias santanderinas conquis- taron el lugar denominado Mirador de Espinosa, que constituye una barrera montañosa que domina totalmente el pueblo de Espinosa de los Monteros. El mismo día en que nuestras fuer- zas ocupaban estas alturas, el enemigo, por tres veces, intentó conquistarnos, po- niendo en juego todas sus fuerzas; pero, naturalmente, no se resignó a que el pueblo de Espinosa de los Monteros, que quedó bajo el fuego cercano de nues- tras tropas, continuara en esta situa-

ción. Después de concentrar grandes contingentes fasciosos en dicho pueblo preparó su ataque. En la madrugada, una fuerte columna, compuesta de más de tres mil hombres y con numerosas baterías, inició el ataque. Aunque nues- tras líneas estaban bien fortificadas, hubo un instante en que parecía que los planes del enemigo podrían verse cum- plidos; pero la extraordinaria valentía y el magnífico empuje de las Milicias infligieron una tremenda derrota a los fasciosos, a los que se ensañaron más de quinientos muertos. Esta cifra es posi- ble que sea aún mayor; pero no se po-

drá saber la verdad hasta que se haga el recuento exacto de los cadáveres re- cogidos y que están abandonados por el terreno. También hicimos veintisiete prisioneros, y nos apoderamos de más de cien fusiles, ametralladoras, correajes, etcétera. El ataque intenso empezó a las diez de la mañana y terminó a las cuatro de la tarde. Después de las nueve de la noche nuestros soldados continuaban re- cogiendo cadáveres enemigos. La actuación de nuestras Milicias ha sido, por consiguiente, magnífica.—Fe- bus.

aviones enemigos bombardearon nuevamen- te esta tarde, minutos después de las dos, el casco urbano de la ciudad. Norte.—Para repetir sobre la capital el bombardeo de la población civil que efectuaron la víspera contra algunos pueblos de las márgenes del río Nervión, aparecieron, a las cuatro de la tarde, sobre Bilbao, 13 aparatos enemigos, que lanzaron bombas de metralla e incendia- rias sobre la villa. Ante este ataque sur- gieron nuestros cazas, estableciéndose encima del mismo Bilbao combate aéreo en que fueron derribados tres aparatos enemigos. Uno cayó incendiado en La- rreseguito, otro en Alonsotegi y el otro en Encenerri, barridas de las alturas de Bilbao. Todos los tripulantes de los avio- nes derribados son alemanes. Uno de ellos, que se desprendió en paracaidas, tomó tierra en Irelabari. Al acercarse un miliciano para detenerlo, el alemán disparó su pistola contra él y lo mató. Otro miliciano que caminaba detrás de



Las aviadoras soviéticas saludan a las delegadas a la Conferencia de mu- jeres del Ejército Rojo de la Unión Soviética.

PARTES DE GUERRA DE TODA ESPAÑA TRES PUEBLOS MAS, LIBERADOS EN EL SECTOR DE GUADALAJARA En la zona de Villanueva del Pardillo, los fascis- tas atacaron con gran intensidad

«Frente del Centro.—En el sector Sur del Tajo, en Navalmarcal, se han pre- sentado dos ejércitos de Talavera del Tajo. En Guadarrama, fuego de cañón y mortero, sin consecuencias. Guadalupe.—Las fuerzas que operan en este sector, con alta moral y decidida empuje, continúan cumpliendo los ob- jetivos señalados por el alto mando. En el día de hoy se han ocupado los pue- blos de Matilla, Villaseca de Henares, Castañón de Henares y las alturas que, dominan. Entre el material de gue- rra capturado al enemigo figuran 125 fu-

siles, 4 ametralladoras con accesorios, granadas de mano, 50 cartuchos anti- gaseos, 15 camiones y numeroso ganado, quedando aún bastante ganado por un- narmar, del que se dará cuenta oportu- namente. Madrid.—Durante todo el día de hoy se ha combatido intensamente en la región de Villanueva del Pardillo, Las Rozas y El Plantío. El ataque enemigo ha sido fuertemente apoyado por el artil- lero, carros y aviación, logrando pe- netrar en algunos puntos de nuestros

dispositivos, por lo que nuestras fuerzas se han replegado a posiciones ya pre- vistas por el mando, en donde se man- tiene contenido el avance. La aviación enemiga ha bombardeado también nuestras posiciones de Rosales, Moncloa y casco de Madrid. En el quinto sector, la primera brigada del comandante Lister ha ocupado varias casas del pueblo de Villaverde Bajo, presionando fuertemente al enemi- go, al que se han hecho muchas bajas. En los demás sectores del frente, sin novedad importante que consignar.»

Nuestros cazas combaten con un hidro fascioso sobre Almería

Almería, 4.—A las doce y media de hoy se presentó en esta capital un hi- dro fascioso. Por si traía propósitos de agresión le salieron al encuentro tres aparatos de caza leales y después tres días más, impidiéndole que entrara en la ciudad. No ha habido víctimas que lamentar.

Tranquilidad en el fren- te de Aragón

Barcelona, 4.—El comienzo de esta noche del consejero de Defensa dice: «Debido a las condiciones atmosféri- cas, que producían intensa niebla que cubría todo el frente, han dificultado todas las operaciones de guerra y no se ha registrado en el día de hoy ninguna acción, salvo ligeros tiroteos en las avan- zadas. Se han pasado a nuestras filas un solda- do procedente de Jaca y otro de Huesca, ambos con armamento y municio- nes.»—Febus.

La gloriosa Aviación republicana entabló ayer varios combates con la criminal aviación del fascismo Sobre Bilbao nuestros cazas derribaron tres aparatos del enemigo

El parte del ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente: «Sur. Nueve aviones de asalto, pro- tegidos por diez de caza, realizaron du-

rante la mañana un vuelo sobre el fren- te, bombardeando y ametrallando a las fuerzas enemigas situadas en Valenciu- lu, en la carretera de Porcuna, y en el

mismo Porcuna. En otro vuelo efectua- do por la tarde se bombardearon las po- siciones fasciosas en Cañada de las To- rres, en la carretera de Lopera, y pue- blo de Lopera, debiendo haberse produ- cido al enemigo en los dos ataques gran- des pérdidas. Centro.—Por haberse recibido de Ma- drid el aviso de alarma despegaron, a las ocho y media de la mañana, seis apar- atos de caza, que entablaron combate con 16 Heinkel, también de caza, y tres aparatos ligeros de bombardeo. Tres ho- ras más tarde, doce cazas nuestros pe-learon con 15 Junkers y 24 Heinkels. Se desconoce el resultado de este combate en la aviación enemiga. En la nuestra no hubo baja alguna, regresando todos los aparatos sin novedad. En Albacete,

Los barcos alemanes que agredie- ron al "Black-Hill" no llevaban bandera alguna

Valencia, 4.—El gobernador general de Santander ha enviado al ministro de Ma- rina un telegrama dándole cuenta de la información facilitada por el comandante del vapor inglés "Black-Hill", sobre la agresión de que fué objeto por parte de unos "bous" fasciosos y la detención y registro que se hizo a bordo del barco, por tripulantes del buque de guerra alemán "Koonigsberg". Añadió a lo ya conocido, que los fasciosos le agredieron cuando se hallaba a unas cuatr millas de distancia de ellos y que los barcos agresores no llevaban bandera alguna.—Febus.

El centenario de la muerte de Pouchkine

Moscú, 4.—El Consejo de los Comisa- rios del Pueblo ha dictado las siguientes medidas para la conmemoración del cen- tenario de la muerte de Pouchkine, que tendrá lugar el 10 del próximo febrero. En Moscú se inaugurará ese día la Ex- posición Pouchkine panuniónista, habién- dose nombrado para su organización una comisión especial, al frente de la cual figura el comisario del pueblo en Ins- trucción pública, camarada Beuhnov. Las obras de Pouchkine y su litera- tura serán editadas en las lenguas de los pueblos pertenecientes a la Unión So- viética y también en idiomas extranje- ros en número de trece millones y medio de ejemplares. En Leningrado y sus proximidades, así como en el pueblo de Mikhailovskre, en la región de Kalinin, se erigirán monu- mentos a la memoria de Pouchkine, y en Moscú, Leningrado y otros puntos se- rán colocadas placas conmemorativas. Igualmente se crearán Museos Pouchkine en Leningrado y en Mikhailovskre. El Consejo de los Comisarios del Pue- blo ha puesto ya a disposición del Comi- tado organizador los fondos necesarios.—Febus.

EL ORDEN PUBLICO EN LA GUERRA

La Dirección de Seguridad es ahora un organismo del pueblo al servicio del pueblo El consejero delegado, compañero Cazorla, dice: "Estamos creando una Policía popular con nuevo espíritu y nuevos métodos"



El manantial joven del pueblo on armas va dando a la República democrática los hombres que necesita. En esta Consejería Delegada de Orden Público en Madrid fué ayer Santiago Carrillo el que empujó las riendas que con- fía en sus manos el Gobierno legítimo de España. Hoy, reintegrado el compañero Carrillo a sus trabajos de secretario de la Federación de Ju- venudes Socialistas Unificadas, a donde el desarrollo del movimiento nacional de la juventud le reclama- ba, es José Cazorla, otro miembro de la Federación, el que ocupa el cargo de consejero delegado de la Dirección de Seguridad.

LERROUX Y OTELO, DE VA- CACIONES

Los «reporters» de sucesos—los cama- radas «reporters»—galgos antes tras la pista de estafadores y criminales misteriosos, atraviesan ahora una época fatal de paro forzoso. Yo me lo suponía; pero ha sido Cazorla quien me lo ha confir- mado: «Los delitos comunes—me ha dicho—han experimentado, afortunadamente, un descenso casi vertical. Esto se explica perfectamente; primero, porque la disciplina de guerra no permite el ejer- cicio de sus actividades a los desapren- sivos, y, segundo, porque ahora el pueblo, que crea los organismos, no para su propia represión, sino para su eficaz sal- vanguardia, vela por que las funciones de esos organismos suyos se cumplan a ra- yatabla. —Entonces—pregunto yo—, ¿qué se sabe de los estafadores? —Esa es una fauna que ha desaparecido. A mí, antiguo «reporter» de sucesos, me desconocía esto un poco. No obstante, y con la esperanza de encontrar aún viejos conocidos en Madrid, vuelvo a preguntar: —¿Asesinos pasionales si habrá aún, ¿verdad? —También han desaparecido—me contesta el compañero Cazorla riendo—, En los días que yo llevo aquí no me han hablado aún de uno sólo.



LO NUEVO

te a hacer algo útil, y Lerroux ha emi- grado con su corte.

LOS CAMARADAS DE ASALTO

El consejero delegado elogia la acti- vidad que en sus funciones despliega todo el personal de la Delegación de Orden Público. Yo hablo de los guardias de Asalto, héroes del frente y de la re- taguardia. —¡Magníficos!—afirma Cazorla—. Al estallar el movimiento, los guardias de Asalto se pusieron decididamente junto al pueblo, y en aquellos aspectos del manejo de las armas y técnica elemen- tal de la lucha sirvieron de guía a los primeros milicianos que se echaron a la calle. Muchos han muerto; otros han es- calado puestos de mando en el Ejército Popular. —¿Y ahora? —Los guardias de Asalto luchan en los frentes y velan por la seguridad de la retaguardia. Cuando se releva a las compañías que se batan en las líneas de fuego, sus hombres conocen un descan- so; el descanso de garantizar el orden en Madrid.

LA POLICIA DEL PUEBLO

El compañero Cazorla, hombre experi- mentado en la Consejería Delegada de Orden Público—él fué desde la creación de la Junta de Defensa consejero suplente y secretario general—, está en- carñado con esa creación democrática—hoy en marcha—, que es la Policía del pueblo, para salvaguardia del pueblo. Habla del trabajo que en esta línea



LO VIEJO

Ni estafadores ni pasionales. Otelu, por lo que se deduce, se ha ido al fren-

LISTA DE HONOR

El compañero D'Anco- na muere heroicamente en el frente de Málaga

Málaga, 4.—Luchando heroicamente ha muerto en el sector de Ronda el co- mandante de Milicias, camarada Mario D'Ancona. El hecho ocurrió cuando se realizaba el asalto a una posición al frente de sus tropas. La pérdida de este antifascista es muy sentida. Era hombre de un valor formidable. Pertenecía al Partido Co- munistas y procedía del Cuerpo de In- válidos, pues le faltaba el brazo izquier- do. Cuando salía de operaciones mar- chaba montado a caballo. Las riendas se las ataba a la cintura y en la otra mano empuñaba la pistola. Así le ha alcanzado el proyectil enemigo. El Partido Comunista se ha encar- gado de organizar el entierro del ca- marada D'Ancona.—Febus.

CREADORA se realiza, con pasión y claridud:

—Cuando el 19 de julio la sublevación fascista hizo saltar al Estado hecho añicos, el pueblo tomó la iniciativa en su defensa, para que no le asesinaran impunemente. Y por un lado lanzó sus grupos de Milicias, mientras que por otro formaba los grupos de investiga- ción por su seguridad. Hoy, igual que se está creando el magnífico Ejército del pueblo, se va hacia la organización de la Policía del pueblo. Todas las iniciativas, todas las actividades iniciadas por los partidos en torno al problema de la seguridad pública, se centralizan, se unifican, se organizan, reorientan otra vez hacia el Estado desde el pueblo, que crea por sí solo el nuevo Estado. Y el consejero delegado añade: —Hoy, cumpliendo órdenes de la Junta de Defensa, siempre bajo la dirección del Gobierno, se ha logrado que no se vea en Madrid una sola guardia cuyo servicio no se haya dispuesto por este Departamento y no se efectúe una sola detención sin orden de este departamento. Y termina: —Procuramos organizar sobre la marcha, a lo largo de la guerra misma. Pronto, siguiendo las normas que dicta el Gobierno de la República, se habrá perfeccionado esa magnífica creación de la Policía del pueblo; Policía con nuevo espíritu y nuevos métodos. J. ZCARY.

ALTAVOZ DEL FRENTE, EN VALENCIA

Se inaugura por los ministros de Propaganda y de Instrucción Pública la Exposición de la guerra contra el fascismo

«Hoy no hay más que una obligación: estar en el frente o servir al frente», dice el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández

Valencia, 5. (Servicio especial de MUN- DO OBRERO.)—Los salones que Altavoz del Frente ha abierto en esta ciudad para la Exposición de los trofeos conquistados al enemigo en los frentes de guerra, artísticas ejecutadas por dibujantes y es- cultores populares ha sido inaugurada ayer.

En la entrada a la Exposición destaca una colosal estampa de cinco puntos con los artistas que ocupan todo el alto de la casa donde la Exposición se halla instalada. Llegaron los ministros de Instrucción Pública y de Propaganda, el poeta Me- rono Villa, el subsecretario de Instruc- ción, camarada Wenceslao Roco; el ca- marada Juan Plaza, del Comité Provin- cial de Altavoz del Frente, y Julio Ma- ten del C. P. del Partido Comunista, que ocuparon la mesa presidencial. Inmedia- tamente, el enorme público que llenaba la calle ingresó en el local.

El ministro de la mayor expectación, el ministro de Propaganda expresó en bre- ves palabras el fin de esta Exposición de guerra, de este Museo de la guerra civil. Después, el camarada Plaza leyó unas cuartillas gloriosas el sentido de nuestra lucha y la Exposición de los objetos arre- batados en nuestras victorias sobre el enemigo.

El camarada Maten, por el Comité Pro- vincial del Partido Comunista, saludó a los artistas que han intervenido en la con- fección de las obras de arte que se ex- hibían. Dijo que esta Exposición era un grillo vivo de guerra en la retaguardia y dirigido al pueblo de Valencia.

Seguidamente, el insigne escritor José Moreno Villa leyó una magnífica roman- za titulada "Estampas de Madrid". Por el Comité Nacional de Altavoz del Frente hizo uso de la palabra el subse- cretario de Instrucción Pública, camara- da Wenceslao Roco. Glosó el significado de esta Exposición y la labor que piensa realizar Altavoz del Frente, así como el sentido del arte que ha empezado a manifestarse hasta convertirse en un arte revolucionario, en un arte del pueblo, en un arma de lucha del pueblo. Recibió la ayuda de los Centros oficiales y, en gene- ral, de todo el pueblo español para que cooperase al logro de esta clase de expo- siciones y que empezasen a ser Museo permanente de la guerra civil.

Invitado por los organizadores de Alta- voz del Frente, el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, pro- puso de Altavoz del Frente.

¡¡ ANTIFASCISTAS !!

¡Obreros! ¡Intelectuales! ¡Mujeres! ¡Jóvenes trabajadores! ¡Milicianos del Madrid heroico! ¡Soldados de nuestro gran Ejército popular!

VISITAD LA Exposición del Libro Antifascista CALLE DE VELAZQUEZ, NUM. 35